Quelques idées sans prétention sur la future organisation du 2M

En guise d’introduction, je me permets de préciser certaines choses pour faciliter la compréhension de ce qui va suivre :

· Ce document constitue simplement l’aboutissement d’une réflexion personnelle sur le 2M et la façon dont il pourrait être « géré » à l’avenir compte tenu du relatif désengagement de Numédia. Il n’est donc en aucun cas représentatif de ce que les membres du Petit Bimondien pourraient penser.

· Ce qui va suivre n’est également pas un document définitif et sans appel, ce n’est qu’un avis personnel (j’insiste) qui a pour seul but de vous présenter l’intégralité de la démarche en laquelle je crois.

· Lorsque je parlerai d’obligations liées à tel ou tel métier, il faut bien entendu lire entre les lignes : j’entends par là des « obligations acceptées par le bimondien titulaire dudit métier »

· N’oubliez pas non plus que Numédia n’a pas (ou très peu) entendu parler de ce qui va suivre : dès lors ce ne sont que des idées : toutes ne seront peut-être pas possibles à réaliser.

· Enfin, je vous rappelle que des listes de discussions ont été crées pour débattre des différents pôles qui seront exposé plus bas, d’autres sont encore à créer : si vous avez envie de vous y ateler, n’hésitez surtout pas, mais n’oubliez pas :

( De vérifier avant qu’une telle liste n’existe pas déjà

( D’en publier les modalités d’inscription sur la LC-2M (LC-2M-subscribe@egroups.fr) et/ou de les envoyer à kifaitou@petit-bimondien.com pour que le plus grand nombre de bimondiens soit au courant et y participe.

Voilà, je crois que j’en ai terminé avec les « disclaimer », passons maintenant aux choses sérieuses ;o)

Plan
I. 2M, métiers et groupes de travail 

II. « Ze-site » et sites des différents métiers

III. L’association des bimondiens et son site

IV. Organigramme

2M, métiers et groupes de travail

En étudiant la liste des métiers « disponibles »  sur le 2M (sur le job center ou bien dans l’aide je ne sais plus très bien) on peut remarquer qu’ils ont trait à :

· la vie des quartiers (concierges, responsables de quartier, responsables de rives…)

· les animations (animateurs, responsable des animations…)

· les clubs (propriétaires de club, aides de club…)

· L’accueil (essentiellement les guides, mais également le métier « d’accueil » qui n’apparaît pas dans la liste puisque appartenant antérieurement à des « salariés » de Canal+)

· la sécurité (flics, commissaire…)

· les objets (créateurs, chef magasinier…)

· les avatars (avatars designers…)

· la presse (reporters, rédac-chefs, responsable de publication…)

J’espère ne pas en oublier…

Ce qui, à mon sens pourrait être regroupé ainsi :

· Le pôle « urbain »

Bon ok, ce n’est pas génial comme dénomination, mais elle reflète l’idée que c’est le pôle autour duquel tournent les métiers ayant trait à la gestion des apparts, des quartiers, des rives etc. 

Ces métiers sont loin d’être anodins dans le sens où, si vous avez lu la liste des droits « directs » que les bimondiens pourraient administrer par leurs propres moyens (cf. IV), les « zones à risque » se trouvent notamment dans les forums des appartements. 

Certains noms d’appart, messages de bienvenue, forum etc. ne pourront être tolérés car contraires à la nétiquette, la loi, ou le contrat signé entre l’assoce et Numédia.

Si les concierges, responsables de quartiers etc. considèrent leur travail comme simplement honorifique et que de telles choses se produisent, la sanction la plus « dure » pourrait être la fermeture définitive du 2M !

Il est donc indispensable qu’un groupe de travail lié à ces métiers oit mis en place pour réfléchir à cela : au jour d’aujourd’hui, aucune liste de discussion n’existe sur le sujet, même si les concierges antérieurement élus par les habitants de leurs quartiers restent en relation et continue de bosser avec les moyens à leur disposition, sans bruit et avec une efficacité qui mérite d’être soulignée voire applaudie.

Ce groupe de travail pourrait également aborder le point de la « mise en valeur des apparts » sur le 2M de façon qu’ils ne soient pas simplement des cavernes d’Ali Baba où l’on entasse  les lava lamps ou bien le moyen pour les nouveaux d’avoir plus de points d’xp…

Le site des concierges :

http://www.concierge2m.fr.st
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· Le pôle culture :

Certes, là aussi le nom n’est pas vraiment génial, mais pensez tout de même que des énarques travaillent pendant plusieurs mois sur le nom du stade de France, pour l’appeler tout simplement Stade De France, soit SDF pour les intimes et soyez un chouia indulgent ;o)

Il regrouperait les métiers d’animateur mais aussi de propriétaire de club (et leurs responsables) : en effet, les deux peuvent sembler très liés puisque le 2M propose tout de même une interface permettant d’avoir un « lieu de réunion », disposant de son propre forum, de droits d’Admin. (etc.) qui peut servir de « plate-forme » à une animation…

La liste « animation » est d’ores et déjà créée et l’on y parle prioritairement de ce métier : est -il nécessaire d’en ouvrir une concernant les clubs ? Peut-on lier les deux ou bien les clubs posent-ils des problèmes à ce point spécifiques (notamment sur la gestion des forums, les droits d’amin des clubs…) qu’il faille les séparer ? A vous de voir…

Pour vous inscrire à la liste des animateurs :

animateurs2m-subscribe@egroups.fr ou http://www.egroups.fr/group/animateurs2m
Un forum dédié à l’animation est (temporairement) ouvert sur le petit bimondien

http://www.petit-bimondien.com/communaute/forums.html

A noter qu’un site extérieur au 2M consacré aux animations est d’ores et déjà en préparation, il comporte entre autre une grille des animations… Pour plus d‘info, contactez un des « JIJ » (Joe-Indy-Jules) ou rendez-vous sur la liste animation.

· Le pôle accueil :

Décidément je ne dois pas être inspirée car cette dénomination est incomplète : ce pôle regrouperait en effet les métiers de guide, flic et d’accueil.

Je vous avoue que je n’aime pas du tout la dénomination « flic » : c’est l’objet d’ailleurs d’une discussion sur la liste « accueil »…

Personnellement, je verrai bien :


( Les accueils :


Leur rôle ? Accueillir… La belle affaire me direz-vous :o) 

Je suis peut être nostalgique, mais je verrai bien des « clones » des anciens « accueillants » : des bimondiens présents à la tour Eiffel, chargés non seulement de guider et aider les nouveaux, mais également de modérer le chat (ce qui implique donc qu’ils possèdent les droits de déconnexion sur cette cellule voire sur toutes les autres en cas de problème grave).

Ceci implique de lourdes responsabilités et, de la façon dont je vois les choses, ne peut dépendre que de plusieurs facteurs :

( Une certaine « ancienneté » (à définir) sur le 2M pour être à même d’aider réellement les nouveaux (ce qui donnerait une utilité aux points d’expérience).

( Un engagement 1M vis à vis de l’assoce (cf. IV) en ce qui concerne la confidentialité des codes de déco et des informations techniques dont ils pourraient avoir connaissance.

( Certaines « permanences » ou du moins une organisation cohérente de façon que quelqu’un soit toujours prêt à intervenir en cas de « soucis ».
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Je conviens du fait que c’est un engagement très lourd : peut-être personne ne voudra t’il en prendre la responsabilité et peut être n’aurons-nous que des guides… Mais je crois vraiment que c’est un métier incontournable, moins rébarbatif que celui de « simple flic » … A voir…


( Les guides :

Ce rôle n’est pas moins important que celui d’accueil ; les 2 métiers tournent en effet « autour » des nouveaux.

Le guide aurait pour rôle de seconder les accueils à la Tour quand le besoin se fait sentir, d’aiguiller les bimondiens sur d’autres cellules afin de « désengorger » le point accueil, de mettre au point des visites guidées, voire même, des « ateliers » (pour permettre aux nouveaux de se familiariser avec les apparts, les avatars, les objets etc.) de relayer l’info…

La fonction de guide constitue, avec celle d’accueil un des composants du ciment de la communauté du 2M : une liste de discussion a été créée pour discuter des différentes questions abordées plus haut ainsi que d’autres qui ne pourront manquer de survenir.

Pour vous y inscrire :

LC-2M-subscribe@egroups.fr ou http://www.egroups.fr/group/LC-2M
Un forum dédié à l’accueil est (temporairement) ouvert sur le petit bimondien

http://www.petit-bimondien.com/communaute/forums.html

· Le pôle 3D :

Il regroupe les avatars designers, les gestionnaires du (des) magasin(s), les créateurs d’objets en wrml ainsi que les créateurs de « mondes » (vous avez pu en effet voir, lors de l’interview de Cyberfred, que de nouvelles cellules 3D pourraient être créées et hébergées sur le 2M, mais cela ne fait pas partie des « droits » directs des bimondiens).

Les avatars designers forment déjà un petit noyau cohérent, bien que réduit, et possèdent un club, un site (http://www.ifrance.com/avatars/) ainsi un forum sur le petit bimondien (http://www.petit-bimondien.com/communaute/forums.html), je ne crois pas, néanmoins, qu’ils aient créé de liste de diffusion…Par contre, je sais qu’ils sont motivés, déterminés et qu’ils ne refuseront pas l’aide que vous pourrez leur apporter…

 A vous de voir…

D’autre part, Ze bazar commençant à manquer d’approvisionnement, une animation « brocante » a vu le jour le dimanche en fin d’après-midi et dans la soirée, permettant aux bimondiens de vider leurs caves et greniers… 

Cela peut paraître anecdotique mais les objets sont une des originalités du 2M, ils font appel à une technologie que tout le monde est loin de maîtriser, mais j’ai le souvenir de magnifiques sapins de Noël (réalisés par « pin17 » si je ne m’abuse) qui ont fait la joie de tous durant la période des fêtes 2000-2001. 

Il serait sympa de voir des « designers et bâtisseurs » faire preuve de créativité, tels des artisans virtuels, sur des pièces uniques et hors de « prix » : rivalisant de chef d’œuvres… Mais je crois que je m’enflamme :o) C’est juste qu’en abordant le sujet, la nostalgie des cellules « plage », « enfer-paradis », « arbres », « jardin suspendus » me prend :o)
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· Le pôle « communication » :

Comment ça c’est une appellation « pompeuse » ? ;o) Bref j’imagine que vous voyez ce que j’entends par là… Mais vous n’avez pas entièrement raison : je ne parle pas seulement là des métiers de reporter ou de  rédac-chef de journaux, mais de la communication sur le 2M en général. 

Certes, les activités liées à la presse, sont aujourd’hui essentiellement du fait du Petit Bimondien et de Potinland, mais pourquoi ne pas penser à l’éventualité que chaque club ait la possibilité d’éditer son fanzine s’il en a envie, en relation directe avec l’objet de son club ?

Le pôle communication pourrait éventuellement être en charge de la niouzeletter hebdo de « ze site », de collecter, auprès des différents coordinateurs de chaque pôle, les infos qui permettraient de mettre la rubrique actus à jour très souvent etc.

Un club ptitbim a été créé dans ce sens sur le 2M, ainsi qu’une liste de diffusion (qui date un peu et n’a jamais été très active jusqu’à maintenant, mais cela va venir ;o) à laquelle vous pouvez vous inscrire en vous rendant sur : http://www.egroups.fr/group/Club-PtitBim ou en envoyant un mail à Club-PtitBim-subscribe@egroups.fr .

Ze-site et les sites des différents « métiers »

Si vous avez quelque peu suivi les débats sur la Liste Communautaire 2M (LC-2M), vous savez déjà que les différentes discussions nous ont amené à conclure qu’il faudrait, pour éviter que les nouveaux se perdent sur une multitude de sites dédiés à chacun des métiers ou tout simplement les différents pôles, centraliser quelque peu les informations.

Le « site Communautaire », rebaptisé «The site» puis finalement « Ze-site » en attendant mieux , sera un « condensé » qui permettra d’aller à l’essentiel.

Voilà comment on pourrait le voir (à savoir que vous trouverez dans ce qui suit des choses dites par d’autres que moi sur la Lc mais aussi un point de vue perso qui n’a pas encore été débattu).

Ze-site serait divisé en deux parties :

· Une sorte de noyau comprenant :

( Les actus

( Une liste des forums crées

( Une liste des listes de diffusion créées

( Un webring des sites crées par des bimondiens et autour du 2M

( Un module de petites annonces

( Une partie « us et coutumes bimondiens » (à laquelle Comtesse semble s’être attelée ;o)

( Une partie « aide » avec des « fiches » dans le style « j’ai testé pour vous » 

( Un lien très clair avec le site de l’assoce.

( Il n’aura échappé à la sagacité de personne que ce que je viens d’exposer reprend à peu près la partie « communauté » du Petit Bimondien. Celle-ci va en effet en être détachée pour être transférée sur « ze site », quand celui ci verra le jour.

· Différents espaces (un par pôle) :

Ils  hébergeraient chacun :

( Un forum dédié

( Un lien vers le site du « pôle » et/ou ceux des différents métiers

( Une partie de chacun des sites des « pôles » pourrait se retrouver par une sorte d’effet de « miroir » (dans un frame par exemple) sur ze-site. L’exemple qui me vient à l’esprit est la grille des animations, mais cela pourrait être également la grille des accueils etc. 

( Ces espaces devraient être étudiés avec chacun des responsables des sites « dédiés ».

L’association des bimondiens et son site

Bon, là on entre dans le vif du sujet exposé hier soir (mecredi 28 février 2001) à ceux qui ont pu se connecter…

Vous avez pu croire lire lors des différentes interviews de Gellule puis Cyberfred, que le Petit Bimondien serait en charge de réorganiser le 2M : il n’en est rien. L’idée générale est, au contraire de créer une organisation pérenne qui « survive » aux membres-reporters actuels du journal et aux individus en général, qui puisse être transmise de façon claire et transparente à ceux qui voudront prendre des responsabilités ensuite.

Mais pour transmettre ces « institutions », encore faudrait-il que le 2M existe encore…

En nous donnant la liste des « droits d’administration directs » que les bimondiens pourraient avoir sur le 2M (http://www.petit-bimondien.com/pb/janvier/une.html), Numédia n’entend, bien évidemment, pas diluer les responsabilités en les confiant au 2M en général, une notion par trop nébuleuse pour être « fiable ». 

Que faire ? 

L’idée a donc germé au vu de ces différentes contraintes de créer une association loi 1901 qui aurait pour objet d’organiser le 2M, répartir les droits directs selon les différents métiers et ce, en accord avec un « contrat » signé entre l’association et Numédia.

Ce contrat est encore loin d’être finalisé puisque l’idée de l’association est assez nouvelle, mais pourrait reposer sur les bases suivantes : 

L’assoce s’engagerait à mettre tous les moyens dont elle dispose pour faire en sorte que les droits directs d’administration qui lui sont délégués ne puissent nuire à l’image de Numédia en étant contraire à la netiquette, la loi ou bien certaines conditions stipulées dans ce même contrat, en échange, 

Numédia s’engagerait à maintenir le 2M ouvert, en « état de marche et d’évolution» et ce sans aucune considération de rentabilité (ce qui inclus la possibilité d’exercer ces fameux droits liés à la base et l’accès FTP qui ne nous sont accessibles que par le biais d’un technicien).

La sanction du non respect de ce contrat par l’assoce serait la fermeture du 2M

La réflexion est encore assez embryonnaire… Le débat est ouvert sur la LC-2M…

D’autre part se pose le problème des frais de fonctionnement de l’association : il aurait, certes, été extrêmement agréable de pouvoir (enfin) utiliser des « écus » pour faire face à ces dépenses incompressibles (création et enregistrement de l’assoce, lettres de convocation pour l’élection des membres du nouveau bureau envoyées en recommandé avec accusé de réception, assurance…) et d’autres plus imprévues qui pourraient survenir…

Enfin, il faut penser au problème de la validité des élections éventuelles (sachant que les modalités sont encore loin d’être définies au sein de chaque groupe de travail mais que cela semble une solution démocratique assez comunément retenue ;o) : comment, en effet, éviter la « fraude » qui consisterait à s’incrire et venir voter sous 10 pseudos différents sur le 2M ?

L’association des bimondiens et son site

Une solution éventuelle pourrait consister en la conception d’un site consacré à l’association et à ses membres ce qui permettrait :

· D’y faire un peu de publicité (étant donné que ce droit ne nous est pas donné sur le site du 2M et qu’il paraitrait quelque peu déplacé sur « ze-site ») ce qui rapporterait quelques pesetas. L’inscription à l’assoce serait donc gratuite mais tout le monde pourrait donner ce qu’il veut selon ses moyens (sachant que la publication annuelle des comptes de l’association est une obligation lors de l’élection annuelle du nouveau bureau).

· De pouvoir organiser des élections plus « encadrées » puisque nous aurions un accès direct sur la base des membres.

Cela éviterait que l’argent soit un obstacle à l’exercice de certains métiers, étant entendu que certains, de part leur implication, nécessiteront obligatoirement que leur titulaire soit membre de l’association (cf organigramme) : le seul critère serait alors l’implication et la volonté d’œuvrer pour le  bien de la Communauté…

Tiens tiens, je viens de sentir souffler une petite brisouille d‘utopie tout à coup ;o) 

Bon bref, comme vous le voyez (si vous avez eu la patience de lire ce « pavé » jusqu’ici bravo ;o),  tout se tient à peu près mais de grandes questions restent sans réponse..  J’ai essayé de vous donner quelques « pistes » qui me paraissaient bonnes mais… Rien ne se fera sans travail… De plus, ‘implication et les « ambitions » (certains diront « responsabilités ») sont énormes pour des bénévoles… Certes…

En attendant le 2M ne s’arrête pas de tourner… Pour l’instant…
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